

## ODGOVORI NA VPRAŠANJA SVETNIKOV

### 1. Informacija glede Odloka o urejanju cestnega prometa v naselju Vipavski Križ

Na 29. redni seji je Angel Vidmar pri točki Poročilo Medobčinske uprave občin Šempeter-Vrtojba, Miren-Kostanjevica, Renče-Vogrsko, Vipava in Ajdovščina opozoril na navedbe v elektronski pošti, ki so jo svetniki prejeli s strani Roberta Volka. Direktorica občinske uprave sem pojasnila, da občinska uprava s pošto ni seznanjena, zatem je vodja medobčinske uprave Tadej Mori podal informacijo, da tudi medobčinska uprava tega dopisa ni prejela. Pojasnil je še, da redarji v Vipavskem Križu redno izvajajo nadzor, v kolikor občani menijo, da prekrška niso storili, imajo možnost pritožbe. Sicer ima podatke, da so globe poravnane. Med sejo je Mateja Jerkič posredovala elektronsko pošto županu Tadeju Beočaninu in direktorici občinske uprave Mojci Remškar Planinc.

V grafični prilogi št.1, ki je sestavni del odloka, je definirano ožje območje naselja Vipavski Križ. Priloga ne določa niti območja umirjenega, niti območja mirujočega prometa. Vozila z invalidsko kartico v Vipavskem križu lahko dostopajo do parkirišč, namenjenih invalidom. Po prometni zakonodaji je vstop vozilom z veljavno invalidsko kartico omogočen tudi v območja z omejenim dostopom, če vozila ne ovirajo oziroma ogrožajo ostalih udeležencev v cestnem prometu. Pri tem ni potrebno, da je to posebej označeno s prometno signalizacijo. Sprememba grafične priloge na navedeno ni imela nobenih posledic.

Območje umirjenega prometa določa 31. člen Zakona o pravilih cestnega prometa. Gre za prometno ureditev območij, kjer promet motornih vozil ni prepovedan, vendar imajo pešci prednost pred drugimi udeleženci v prometu. Ne gre za novost, takšne ureditve poznamo tudi v lokalnem okolju (območji stare OŠ Danila Lokarja in OŠ Šturje).

Dne 6.4.2018 je smo s strani KS Vipavski Križ prejeli vprašanje, ali obstoječa prometna signalizacija glede na odlok zadošča, s pripombo, da bi bila smiselna namestitve dodatnega prometnega znaka za prepoved prometa ob znaku za območje umirjenega prometa. Zadevo bomo proučili.

Pripravila: Mojca Remškar Planinc

### 2. Intervencijska cesta preko območja plazu Stogovce

Cesta na območju plazu Stogovce se je pričela graditi kot servisna cesta za interventni dostop do črpališča Skuk na podlagi Sklepa poveljnika civilne zaščite z dne 24.9.2010, ki je bil izdan skladno s 85. členom Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami. Poveljnik civilne zaščite je vse lastnike parcel obvestil o nujnosti interventne izgradnje servisne ceste. Soglasja lastnikov zemljišč v teh postopkih niso bila potrebna. Drži navedba, da takrat niso vsi lastniki soglašali s posegi na svoja zemljišča, nekateri so se obrnili tudi po pravno pomoč. Za izvedbo servisne ceste so bile izdelane tri variante tras, pri načrtovanju so bili vključeni so lokalni strokovnjaki in geologi, ki so izbrali najbolj primerno in hitro izvedljivo traso ceste. Enemu izmed lastnikov zemljišč je Občina Ajdovščina odkupila zemljišče med gradnjo, odkupno ceno na m<sup>2</sup> lahko svetniki pridobijo na občinski upravi.

Z Direkcijo za ceste je bilo od leta 2010 izvedenih preko 20 sestankov, tako na terenu, kot na sedežu DRSC oziroma DRSI v Ljubljani.

Za umestitev izvedene ceste v prostor je v sodelovanju z Ministrstvom za infrastrukturo v postopku izdelave občinski podrobni prostorski načrt za prostorsko ureditev skupnega pomena za sanacijo s plazom poškodovane državne ceste R3-609/2117 Ajdovščina - Predmeja na območju plazu Stogovce (v nadaljevanju: OPPN) in postopek celovite presoje vplivov na okolje. Po izvedeni javni razgrnitvi dopolnjenega osnutka OPPN in okoljskega poročila za OPPN ter sprejemu stališč do pripomb, je bil izdelan predlog OPPN. Pridobljena so bila vsa

pozitivna mnenja nosilcev urejanja prostora razen Direkcije RS za vode, ki je podala negativno mnenje in zahtevala nove strokovne podlage z rešitvijo odvodnje do vodotoka. To v praksi pomeni, da se je postopek izdelave OPPN bistveno podaljšal, ker bo potrebno izdelati nov predlog OPPN, seznaniti javnosti, ponovno pridobiti mnenja vseh nosilcev urejanja prostora... Zaradi nastale situacije je bilo z Direkcijo za infrastrukturo (DRSI) dogovorjeno, da bodo pričeli s postopki parcelacije zemljišč, cenitvami in odkupi pred sprejemom OPPN.

Pripravili: Alenka Čadež Kobol, Irena Raspor

### **3. Odgovor na vprašanje Vilka Brusa glede označitve parkirišč za kratkotrajno parkiranje**

Pravilnik o prometni signalizaciji in prometni opremi na cestah (Uradni list RS, št. 99/2015) v 35. členu pod oznako 5358 še vedno omogoča označevanje parkirišč za kratkotrajno parkiranje, ki se sicer izvede nekoliko drugače, kot je bilo predpisano z prej veljavnim pravilnikom. Prejšnja označitev je predvidevala zaris celotnega parkirišča v modri barvi, medtem ko sedanji pravilnik predvideva samo obrobo večjega števila parkirišč v modri barvi, sama parkirišča pa se izvedejo v beli barvi. Število parkirnih mest za kratkotrajno parkiranje na območju mesta Ajdovščina se številčno ni povečalo, ampak se je z začetkom gradbenih del na območju Kastre in posledično ukinitvijo parkirnih mest za kratkotrajno parkiranje le ta nadomestilo na bližnjih parkiriščih. Vsa novo uvedena parkirišča za kratkotrajno parkiranje so označena po zgoraj navedenem pravilniku, pri starejših izvedbah pa to ni povsod izvedljivo, saj ni dovolj prostora za take označitve.

Pripravil: Jošt Černigoj

### **4. Odgovor na vprašanje Angela Vidmarja glede predvidenih del na državni cesti Lokavec Predmeja**

Občinska uprava Občine Ajdovščina je na Direkcijo Republike Slovenije za infrastrukturo poslala dopis, v katerem prosi za odgovor glede predvidenih del na tem odseku državne ceste in obenem apelira za ohranitev obstoječih elementov ceste oziroma nadomestitev le teh z njimi podobnimi. Do 9.4.2018 s strani DRSI-ja še nismo prejeli odgovora.

Pripravil: Jošt Černigoj

### **5. Odgovor na vprašanje Kazimirja Čebrona glede ureditve železniškega prehoda na cesti Potoče – Preserje**

Občinska uprava Občine Ajdovščina je na Slovenske železnice posredovala dopis, v katerem zaproša za skupni ogled vzdrževalca zgoraj omenjene ceste in železniške proge na tem odseku. Po ogledu se izvede sanacija železniškega prehoda oziroma ceste. Do 9.4.2018 s strani Slovenskih železnic še nismo prejeli odgovora.

Pripravil: Jošt Černigoj

### **6. Odgovor na svetniško vprašanje Aleksandra Lemuta – poročilo o energetski sanaciji stavbe 2 za glasbeno šolo**

Energetska sanacija in prenova stavbe 2 OŠ Danila Lokarja za Glasbeno šolo Ajdovščina ne poteka skladno z terminskim planom dokončanja del ter ne bo dokončana v pogodbenem roku, ki je po pogodbi določen do 30.5.2018. Izvajalec del ima težave z sklepanjem podizvajalskih pogodb za instalacijska in obrtniška dela ter v tem trenutku še vedno nima sklenjenih vseh

podizvajalskih pogodb. V času gradnje je prišlo tudi do sprememb v lastništvu glavnega izvajalca ter posledično do kadrovske zamenjave v vodstvu podjetja ter na gradbišču. Na vseh operativnih sestankih je bil izvajalec del s strani vodje nadzora in predstavnikov naročnikov pisno opozorjen na zamujanje del in nespoštovanje pogodbenih določb. Poleg omenjenih pisnih opozoril smo z vodstvom in lastniki podjetja AS Primus d.o.o. imeli že več sestankov, vezanih na problematiko izvajanja del ter pravočasnega dokončanja del. V primeru nepravočasnega dokončanja del je ogrožena tudi pridobitev sofinancerskih sredstev. Rok za izvedbo vseh aktivnosti po pogodbi o sofinanciranju operacije s strani Ministrstva za infrastrukturo je 30.9.2018. Poleg že omenjenih opozoril smo izvajalcu del pisno napovedali obračun pogodbene kazni v primeru nedokončanja del v pogodbenem roku. S strani novega vodstva podjetja smo sicer prejeli informacije, da pospešeno delajo na sklepanju podizvajalskih pogodb za obrtniška dela, vendar predlogov za nominacije podizvajalcev razen za vgradnjo oken, še nismo prejeli. S strani izvajalca del AS Primus d.o.o. Cerknica smo na zadnjem operativnem sestanku v potrditev prejeli rebalans terminskega plana, ki predvideva dokončanje del do 24.8.2018. Le-ta s strani naročnika Občine Ajdovščina ni bil potrjen. O morebitnem podaljšanju rokov oziroma drugačnih ukrepih se bomo odločili konec maja, odvisno od napredovanja del na gradbišču.

Pripravila: Alenka Čadež Kobil, Boštjan Kravos

Predlagatelj:  
**TADEJ BEOČANIN**  
**ŽUPAN OBČINE AJDOVŠČINA**

Datum:

**OBČINSKI SVET OBČINE AJDOVŠČINA**

**ZADEVA:** **POROČILO O IZVAJANJU STRATEGIJE ZA MLADE V OBČINI AJDOVŠČINA  
ZA LETO 2017**

**GRADIVO PRIPRAVIL:** Delovna skupina za pripravo izvedbenih načrtov Strategije  
in poročil v sestavi, Helena Harej, Matej Likar, Andraž Mavrič in Erika  
Zavnik

**PRISTOJNO DELOVNO TELO** Odbor za družene zadeve  
**OBČINSKEGA SVETA:**

Predlagam, da se Občinski svet Občine Ajdovščina na 30. redni seji dne 19. 4. 2018 seznanil s Poročilom o izvajanju Strategije za mlade v Občini Ajdovščina za leto 2017.



**V OBČINI AJDOVŠČINA  
2013–2018**

**POROČILO O IZVAJANJU ZA LETO 2017**

## 1. UVOD

Občinski svet Občine Ajdovščina je na svoji seji 31.1.2013 potrdil Strategijo za mlade v Občini Ajdovščina 2013-2018. Na podlagi sprejete Strategije, občinski svet sprejme letne izvedbene načrte v skladu s sprejetim občinskim proračunom. Po zaključku leta se občinskemu svetu predloži delno poročilo o izvajanju Strategije za mlade z ovrednotenimi rezultati, po izteku obdobja veljavnosti 2013-2018 pa zaključno poročilo.

Kot izvajalci in uresničevalci njene vsebine so poleg Občine Ajdovščina predvideni tudi občinski javni zavodi in drugi izvajalci javnih služb.

V nadaljevanju je predstavljen terminski načrti in izvajanje strategije.

## 2. TERMINSKI NAČRT IZVAJANJA UKREPOV STRATEGIJE ZA MLADE

V tabeli je naveden terminski načrt izvajanja ukrepov, ki sledijo zagotavljanju strateških ciljev strategije. Podrobnejši terminski načrt izvajanja strategije opredeljujejo vsakoletni izvedbeni načrti.

Področje: Izobraževanje							
Podpodročje: Neformalno izobraževanje in usposabljanje							
<b>Strateški cilj 1: okrepitev kompetenčne opremljenosti mladih</b>							
Oznaka	Ukrep	leto izvajanja					
		2013	2014	2015	2016	2017	2018
1.a.1	sofinanciranje programov neformalnega izobraževanja	x	x	x	x	x	x
1.a.2	sofinanciranje dodatnega izobraževanja mladih		x	x	x	x	x
1.b	zagotovitev opravljanja praks in pripravništev mladih v občinski upravi in javnih zavodih	x	x	x	x	x	x
Področje: Izobraževanje							
Podpodročje: Formalno izobraževanje							
<b>Strateški cilj 2: spodbuditev formalnega izobraževanja mladih</b>							
2.a	podajevanje občinskih štipendij za nadarjene dijake in študente ter dijake in študente lokalno deficitarnih poklicev	x	x	x	x	x	x
2.b	podajevanje nagrad učencem, dijakom in študentom za izjemne dosežke	x	x	x	x	x	x
2.c	sofinanciranje regijske štipendijske sheme	x	x	x	x	x	x
Področje: Zaposlovanje							
<b>Strateški cilj 3: izboljšanje pogojev za vstop mladih na trg dela</b>							
<b>Strateški cilj 3.1: spodbujanje zaposlovanja mladih</b>							
3.1.a	posebna obravnava mladih v vseh ukrepih občine na področju zaposlovanja: družbena skupina mladih med 15 in 29 let je neposredna koristnica vsakega posameznega ukrepa v najmanj 25 % obsegu ukrepa	x	x	x	x	x	x
3.1.b	pospeševanje aktivnega svetovanja mladim pri iskanju zaposlitve ter karierni orientaciji	x	x	x	x	x	x
Področje: Zaposlovanje							
<b>Strateški cilj 3: izboljšanje pogojev za vstop mladih na trg dela</b>							
<b>Strateški cilj 3.2: razvoj podjetništva in podjetnosti mladih</b>							
3.2.a	vzpostavitev mladinskega podjetniškega inkubatorja			x	x	x	x

3.2.b	izvajanje izobraževalnih in svetovalnih programov za podjetništvo mladih	x	x	x	x	x	x
3.2.c	povezovanje mladih brezposelnih in uspešnih mladih podjetnikov		x	x	x	x	x
Področje: Stanovanjske razmere mladih <b>Strateški cilj 4: povečanje dostopnosti stanovanj za mlade</b>							
4.a	subvencioniranje obrestne mere za stanovanjske kredite mladih	x	x	x	x	x	x
4.b	subvencioniranje najemnin mladih v tržnih najemniških stanovanjih	x	x	x	x	x	x
4.c	priprava analize za preučitev možnosti vzpostavitve stanovanjskih kooperativ v občini			x			
Področje: Mobilnost <b>Strateški cilj 5: izboljšanje pogojev za mobilnost mladih</b> <b>Strateški cilj 5.1: izboljšanje pogojev za lokalno mobilnost</b>							
5.1.a	spodbujanje organizacije prevoza za mlade s strani organizatorja prireditve, sofinancirane iz občinskega proračuna		x	x	x	x	x
Področje: Mobilnost <b>Strateški cilj 5: izboljšanje pogojev za mobilnost mladih</b> <b>Strateški cilj 5.2: okrepitev mednarodne mobilnosti mladih</b>							
5.2.a	sofinanciranje mednarodne mobilnosti mladih od 15 do 25 let		x	x	x	x	x
Področje: Prosti čas, šport in družbenokulturne dejavnosti Podpodročje: Prosti čas in družbenokulturne dejavnosti <b>Strateški cilj 6: povečanje številčnosti prostočasnih in družbenokulturnih dejavnosti</b>							
6.a	izvedba javnega razpisa za sofinanciranje prireditve Ajdovščina v maju	x	x	x	x	x	x
Področje: Prosti čas, šport in družbenokulturne dejavnosti Podpodročje: Prosti čas in družbenokulturne dejavnosti <b>Strateški cilj 7: izboljšanje infrastrukturnih pogojev za prostočasne in družbenokulturne dejavnosti</b>							
7.a	ureditev letnega kina			x			
7.b	zagotavljanje prostorov za potrebe vaj glasbenih skupin	x	x	x	x	x	x
Področje: Prosti čas, šport in družbenokulturne dejavnosti Podpodročje: Šport <b>Strateški cilj 8: izboljšanje pogojev za rekreacijo mladih v zimskem času</b>							
8.a	zagotavljanje možnosti uporabe pokrite športne infrastrukture za mlade	x	x	x	x	x	x
Področje: Mladinsko organiziranje <b>Strateški cilj 9: izboljšanje pogojev za delovanje organizacij v mladinskem sektorju</b>							
9.a	sofinanciranje delovanja mladinskega centra	x	x	x	x	x	x
9.b	sofinanciranje delovanja mladinskega sveta	x	x	x	x	x	x
9.c	sofinanciranje delovanja mladinskih organizacij	x	x	x	x	x	x
9.č	sofinanciranje programov letovanj	x	x	x	x	x	x
9.d	zagotovitev kombiniranega vozila za uporabo s strani mladinskih organizacij					x	x
Področje: Informiranje							

Strateški cilj 10: vzpostavitev sistema celovitega informiranja mladih v občini							
10.a	vzpostavitev in delovanje lokalnega mladinskega informativnega servisa	x	x	x	x	x	x

### 3. STRATEŠKI CILJI IN UKREPI

#### Področje: IZOBRAŽEVANJE

Podpodročje: Neformalno izobraževanje in usposabljanje

#### **Strateški cilj 1: okrepitev kompetenčne opremljenosti mladih**

Ukrep 1.a: sofinanciranje neformalnega izobraževanja mladih

Ukrep 1.a.1: sofinanciranje programov neformalnega izobraževanja

Ukrep predvideva sofinanciranje programov neformalnega izobraževanja mladih, ki ga izvajajo javni zavodi (Ljudska univerza Ajdovščina, Razvojna agencija ROD in Mladinski center Hiša mladih Ajdovščina) in druge civilno-družbene organizacije (mladinske strukture) in se izvaja v okviru rednega sofinanciranja organizacij s področja neformalnega izobraževanja.

Ukrep predvideva tudi okrepitev financiranja programov in projektov mladinskih struktur v občini, ki izkazuje jasne učne učinke in krepitev kompetenčne opremljenosti mladih v primerjavi z drugimi mladinskimi programi in projekti.

Kazalnik: število vključitev v dodatna neformalna izobraževanja

*Občina Ajdovščina sofinancira delovanje ter programe javnih zavodov, mladinskih organizacij in organizacij za mlade, ki izvajajo številna neformalna izobraževanja za mlade. Poleg spodaj opisanih in izpostavljenih konkretnih usposabljanj za mlade neformalno, skozi svoj program, ki je sofinanciran s strani Občine Ajdovščina, izobražujejo društva tudi svoje člane in druge udeležence, ki se udeležujejo različnih organiziranih programov (taborniki, skavti, društva prijateljev mladine in drugi).*

Ljudska univerza Ajdovščina je v letu 2017 nadaljevala z izvajanjem programa Projektno učenje mlajših odraslih (PUM-O), ki je namenjen mladim od 15. do dopolnjenega 26. leta starosti. Glavni cilj programa PUM-O je približevanje in vstop udeležencev na trg dela. PUM-O udeležencem omogoča, da si postavijo karijerne cilje na podlagi kariernega načrta ter pridobijo manjkajoče kompetence in izkušnje, pomembne za trg dela. Poudarek je na pridobivanju znanj in kompetenc, ki mladim omogočajo trajnostno zaposljivost in je usmerjen na izboljševanje udeležencevih ključnih in poklicnih kompetenc, ki se dolgoročno izražajo v samoiniciativnosti in podjetnosti udeleženca na različnih življenjskih področjih. Program je sofinanciran s strani MDDSZ in ESS. V programu PUM-O je bilo v letu 2017 vključenih 64 mlajših odraslih (od tega sta se dve osebi po prekinitvi udeležbe v programu čez nekaj mesecev vanj ponovno vključili), od tega 29 žensk in 35 moških. V letu 2017 so se izvedli naslednji projekti:

-PUM-O o lesu: Projekt se je zaključil z izdelavo sedežne garniture iz palet, imenovane Kotiček za počitek.

-Skrbniki živali: Projekt se je zaključil z medijsko odmevno večutno razstavo Dotakni se živalskega sveta.

-Trajk bajk: Projekt se je zaključil s tekmovanjem z izdelanimi tremi trajk bajki (tricikli za drsenje po cesti) in s predstavitevijo le-teh na dogodku Incastra – Dnevu ajdovske industrije in podjetništva.

Urbani vrt: V sklopu projekta so udeleženci programa PUM-O obdelovali občinsko njivo. Povezali so se z udeleženci različnih študijskih krožkov in drugih programov LU ter iz posejanih in požetih različnih zelišč ustvarili hidrolate, eterična olja, soli, masažne kreme, losjone po britju, ustne vodice, čaje in začimbe. Le-te so pod oblikovano skupno blagovno znamko Urbani vrt podarili partnerjem programa PUM-O in Ljudske univerze Ajdovščina.

-Glinena božično-novoletna darila: V Mercator centru Ajdovščina so udeleženci programa PUM-O izdelana glinena darila predstavili in podarili obiskovalcem trgovskega centra.

Na PUM-O je velik poudarek tudi na povezovanju PUM-Ovcev z delodajalci. Udeleženci programa PUM-Oso obiskali Območno obrtno-podjetniško zbornico Ajdovščina, kjer jim je bilo predstavljeno stanje na področju lokalnega gospodarstva ter možnosti zaposlitve. V organizaciji omenjene zbornice ter Razvojne agencije ROD Ajdovščina so si udeleženci v Vipavi ogledali podjetja s področja živilstva (podjetje Ekolat, drevesnica Janez, Veterinarska ambulanta in Univerza – Visoka šola za vinogradništvo in vinarstvo) ter s področja lesarstva (Damles, Damijan Ženko, Aljoša Lozej in Branko Sever). Obiskali pa so tudi Komunalno, Pipistrel, Lavričevo knjižnico, Felcom, Stopar, Mlinotest, Archa inženiring, C-astral, Slovensko narodno gledališče Nova Gorica, HE in vodarno Hubelj, tiskarno Grafika Soča v Novi Gorici in Policijsko postajo Ajdovščina.

V sklopu Centra medgeneracijskega učenja je Ljudska univerza Ajdovščina izvajala načrtovane in vsebinsko pestre programe medgeneracijskega učenja, ki so povezovali generacije pri izmenjavi znanj in izkušenj v obojestransko korist. Gre torej za načrtovane in organizirane dejavnosti, ki spodbujajo stike, izmenjavo virov in sodelovanje med generacijami.

V dejavnosti Modrost zgodbe zate in zame je Ljudska univerza Ajdovščina v sodelovanju z Društvom upokojencev, Društvom ŠENT in Osnovno šolo Danila Lokarja Ajdovščina pripravila dramsko igro Pujsa imamo za soseda. Z njo je izvedla 10 nastopov, ki si jih je ogledalo preko 700 gledalcev. Z igro so se prijavi tudi na medgeneracijski tečaj Festivala za tretje življenjsko obdobje in zasedli 3. mesto med 200 prijavljenimi iz celotne Slovenije.

V okviru delavnic Sodobne priprave hrane je Ljudska univerza Ajdovščina izvedla več kuharsko-slaščičarskih delavnic, ki se jih je udeležilo več kot 30 udeležencev različnih starosti. Skupaj z udeleženci delavnic pa je izvedla tudi 128 dogodkov v skupnem obsegu 256 ur, ki se jih je udeležilo 1454 udeležencev.

Ljudska univerza Ajdovščina v obdobju od oktobra 2016 do aprila 2018 skupaj s partnerskimi organizacijami iz Poljske, Francije, Španije in Italije sodeluje v evropskem projektu Teddy bears in pairs – e-learning with grandchildren, program Erasmus+, akcija KA2. To je projekt medgeneracijskega računalniškega izobraževanja za dvig e-pismenosti. Med drugim je LU izpeljala 128-urni medgeneracijski izobraževalni računalniški program. Izobraževanja se je udeležilo 21 ljudi, starih nad 45 let. Na srečanjih se jim je pridružilo 21 učencev OŠ Danila Lokarja in dijakov iz različnih srednjih šol.

*Razvojna agencija ROD Ajdovščina je med aktivnostmi izvajanja izobraževalnih in svetovalnih programov za podjetništvo mladih v prvi polovici leta 2017 izvajala v okviru Vstopne točke VEM (financiranje do konca julija 2017). Kasneje pa je z delom na tem področju nadaljevala kljub prenehanju financiranja s strani države. Konec leta 2017 je bila uspešna pri prijavi na Javni razpis za financiranje izvajanja celovitih podpornih storitev za potencialne podjetnike in podjetja v okviru slovenskih poslovnih točk za obdobje od 2018 do 2022, SPOT regije. Izvajanje projekta SPOT svetovanje GORIŠKA se je pričelo januarja 2018. Ciljne skupine so mladi, potencialni podjetniki ter podjetja. Po grobi oceni predstavljajo mladi (15-29 let) na letni ravni nekje 5% koristnikov storitev, ki jih Razvojna agencija ROD izvaja. Izvaja naslednje aktivnosti: tedensko posredovanje informacij o aktualnih razpisih, spremembah zakonodaje, delavnicah ..., osnovno svetovanje v zvezi s poslovanjem, pridobivanjem sredstev na razpisih, pripravo razpisnih dokumentacij, iskanjem poslovnih partnerjev, informacije o pomembnejših spremembah zakonodaje. Izvaja tudi postopke registracij in sprememb podjetij (s.p. ali d.o.o.) preko državnega portala za podjetja in podjetnike (e-VEM). V preteklem letu so svetovali 22 osebam starih do 29 let.*

*Mladinski center Hiša mladih Ajdovščina je v okviru programov neformalnega izobraževanja imel v 191 dogodkih 1.006 mladih udeležencev. Mladinski center in hotela Ajdovščina je leta 2013 zasnovala projekt: MC Hiša mladih na obisku. Po letih spremenljivega uspeha in količine izvedb delavnic, se je MC za šolsko leto 2016/2017 povezal s Srednjo šolo veno Pilon oz. Dijaškim domom Ajdovščina. V projektu je bilo vključenih 28 dijakinj/dijakov-prostovoljcev (v šolskem letu 2017/2018 pa 15). Izvedbo projekta se je ponudilo 24 od 26 krajevnih skupnosti. 14 se jih je odzvalo, a se je pri nekaterih skozi mesece opazilo slabšo oz. nično obiskanost. Delavnice so se v letu 2017 redno izvajale v KS Podkraj, Otlica, Gaberje, Budanje, Skrilje, Kamnje-Potoče, Selo, Dolga Poljana. Dijakinjam se prostovoljno delo štejejo kot obvezne izbirne vsebine, hkrati pa pridobivajo izkušnje z dela na terenu v neznanih krajih, z neznanimi otroci, ... kar pripomore k razvoju kompetenc. Projekt MC Hiša mladih na obisku vsebuje izvedbo otroških in športnih delavnic (oblikovanje z glino, plastelinom, izdelovanje čestitk in voščil, lutk, kreativno risanje z akrilnimi barvami, barvanje pobarvank za najmlajše, razne družabne in športne igre) pod vodstvom koordinatorja iz mladinskega centra ob pomoči dijakov.*



Kazalnik: sprememba Pravilnika o sofinanciranju mladinskih in otroških programov in projektov ter letovanj v Občini Ajdovščina

*Občinska uprava je v sodelovanju z Mladinskim svetom Ajdovščina, pravila spremembo pravilnika, ki je stopil v veljavo v začetku leta 2014. V pravilniku je posebej predvideno sofinanciranje programov neformalnega izobraževanja mladih, izobraževanje preko katerih bi mladi pridobili dodatna znanja in širili svoje kompetence. Udeleženci tovrstnih izobraževanj bi po končanem izobraževanju pridobili dokazilo o pridobljeni usposobljenosti. V letu 2017 je bil sofinanciran en projekt-Izobraževanje za voditelje za delo z otroki in mladostniki.*

Ukrep 1.a.2: sofinanciranje dodatnega izobraževanja mladih

Ukrep predvideva oblikovanje in izvedbo javnega razpisa za sofinanciranje oziroma neposredno financiranje letno enega programa neformalnega izobraževanja, ki kar najbolje odgovarja trenutnim potrebam po dodatnem izobraževanju mladih in poteka večji del leta in vključuje najmanj 15 mladih udeležencev.

Kazalnik: število vključitev v program dodatnega izobraževanja mladih

V letu 2017 je Ljudska univerza Ajdovščina izvedla program Karierno svetovanje in delavnice za mlade. Glavni namen programa je izvajanje poglobljenega kariernega svetovanja in delavnic za mlade, kjer mladi razvijajo temeljne kompetence in spretnosti, ki jih potrebujejo za uspešno vključitev na trg dela. Ljudska univerza Ajdovščina je stotim mladim nudila informiranje in svetovanje na področju kariernega razvoja in možnosti zaposlovanja mladih na lokalnem trgu dela ter na področju izobraževanja. Karierno svetovanje je potekalo v času uradnih ur na Ljudski univerzi Ajdovščina, občasno tudi na terenu (ZRSZ Nova Gorica in Ajdovščina). Večinoma so bila to poglobljena individualna svetovanja, kjer so se zaposleni na Ljudski univerzi s posameznim mladim udeležencem srečevali večkrat na mesec. Nekaj pa je bilo tudi skupinskih kariernih svetovanj, pri katerih je skupina štela največ 10 udeležencev. Nekateri izmed njih so si poiskali službo, drugi se vključili v prostovoljno delo, v usposabljanje na delovnem mestu ali pa pri izbranem delodajalcu opravljali poskusno delo. Kar nekaj mladih je tudi uspešno zaključilo šolanje ter šolanje nadaljevalo v zeleni smeri.

Poleg svetovalne dejavnosti je Ljudska univerza Ajdovščina izvajala tudi delavnice za mlade, kjer so mladi razvijali temeljne kompetence in spretnosti, ki jih potrebujejo za uspešno vključitev na trg dela. Poudarek je bil tudi na razvijanju veščin vodenja lastne kariere, komunikacijskih veščin ter spretnosti, ki jih bodo potrebovali pri delu (inovativnost, kreativnost, sposobnost sprejemanja odločitev, kritično mišljenje, čustvena inteligenca, računalniška pismenost idr.).

Štiri delavnice so bile enodnevne in so se zvrstile od januarja do aprila. Med poletnimi počitnicami sta potekali dve dvodnevni delavnici, konec novembra pa se je v okviru Tedna globalnega učenja zvrstilo še 6 delavnic za mlade. Tako je bilo v letu 2017 izvedenih 12 delavnic (14 dni) za mlade.

Ukrep 1.b: zagotovitev opravljanja praks in pripravništva mladih v občinski upravi in javnih zavodih

Pripravništva:

Ukrep obsega zaposlitev enega ali več mladih posameznikov med 15. in 29. letom starosti iz lokalne skupnosti v službah občinske uprave ali drugih javnih institucij v občinskem upravljanju s pogodbo o pripravništvu, ki poleg načrta usposabljanja za samostojno delo zajema plačilo za delo, plačilo prispevkov za socialno varnost, povrnitev stroškov prevoza in prehrane ter ostale pravice iz dela na podlagi delovnopravne zakonodaje.

Cilj ukrepa je zagotoviti pripravništva (tj. delo z usposabljanjem za samostojno delo) za mlade iz lokalne skupnosti, ki zaključujejo izobraževanje oz. so zaključili izobraževanje na področjih delovanja občinske uprave ali drugih javnih institucij v občinskem upravljanju, ter posledično ustvarjanje novih delovnih mest za mlade na lokalnem trgu dela.

Kazalnik: število vključenih mladih v pripravništvo v občinski upravi in javnih zavodih

*Pripravništvo so mladim omogočili naslednji javni zavodi/izvajalci javnih služb: Otroški vrtec Ajdovščina, Center za socialno delo, Dom starejših občanov, Lavričeva knjižnica, Zdravstveni dom Ajdovščina. Vseh pripravništev je bilo 27; IV. raven-3 udeleženci, V. raven-5 udeležencev, VI. raven-1 udeleženeec, VII. raven+: 18-udeležencev.*

### Prakse:

Študijska praksa je namenjena praktičnemu usposabljanju tekom formalnega izobraževanja; je torej praktična nadgradnja teoretičnemu predznanju, ki ga mladi pridobijo v šolah in na fakultetah. Izvedba ukrepa s strani občine obsega omogočanje opravljanja obvezne študijske prakse v službah občinske uprave in v drugih javnih institucijah v občinskem upravljanju. Študijska praksa ne predstavlja oblike rednega delovnega razmerja, pač pa predvideva sklenitev učne pogodbe (v primeru dijaka) oz. pogodbe o praktičnem izobraževanju (v primeru študenta) v skladu z Zakonom o poklicnem in strokovnem izobraževanju in Zakonom o višjem strokovnem izobraževanju ter na strani občine predvsem zagotovitev mentorja in izplačila mesečne nagrade (Zakon o poklicnem in strokovnem izobraževanju; Zakon o višjem strokovnem izobraževanju).

Kazalnik: število vključenih mladih v prakse v občinski upravi in javnih zavodih

*Prakso so mladim omogočili naslednji javni zavodi/izvajalci javnih služb: OŠ Dobravlje, OŠ Šturje, OŠ Col, OŠ Danila Lokarja Ajdovščina, Otroški vrtec Ajdovščina, Ljudska univerza, Občina Ajdovščina, Lavričeva knjižnica, Zdravstveni dom, Center za socialno delo, Lekarna Ajdovščina, Gasilsko reševalni center Ajdovščina, Dom starejših občanov Ajdovščina, KSD d.o.o.. Skupno število opravljenih praks je bilo 277, IV. raven – 17, V. raven-140 udeležencev, VI. raven-51 udeležencev, VII.raven-69 udeležencev. Sredstva za nagrade je zagotavljalo pet izvajalcev, povračila stroškov prehrane/prevoza štirje, samo prehrano trije.*

### Počitniško delo:

Namen počitniškega dela je spodbuditi dijake in študente k aktivnemu preživljanju počitnic, jim omogočiti spoznavanje del na različnih področjih javnega sektorja in jim omogočiti vključevanje v družbeno življenje lokalne skupnosti.

Kazalnik: število vključenih mladih v počitniško delo v občinski upravi in javnih zavodih

Občina Ajdovščina je v letu 2017, za izvedbo javnega poziva za opravljanje počitniškega dela, zagotovila sredstva v višini 24.414 €. Polega sredstev občine, pa so sredstva za počitniško delo zagotavljali tudi zavodi sami. Počitniško delo so omogočali: Otroški vrtec Ajdovščina, Dom starejših občanov Ajdovščina, Lavričeva knjižnica Ajdovščina, Lekarna Ajdovščina, Ljudska univerza Ajdovščina, GRC Ajdovščina, Občina Ajdovščina, Pilonova galerija, Zavod za šport Ajdovščina, Zdravstveni dom Ajdovščina, Razvojno agencijo ROD, KSD d.o.o. Vključenih je bilo 63 mladih. Občina je zagotovila plačilo počitniškega dela 45 udeležencem, zavodi sami pa 18 udeležencem.

### Podpodročje: Formalno izobraževanje

## **Strateški cilj 2: spodbuditev formalnega izobraževanja mladih**

Ukrep 2.a: podeljevanje občinskih štipendij za nadarjene dijake in študente ter dijake in študente lokalno pomembnih ali deficitarnih poklicev

Ukrep obsega podeljevanje štipendij tistim posameznikom, ki kažejo nadarjenost na posameznih področjih in jo imajo potencial razviti s pomočjo pravilne in zadostne izobrazbe (štipendiranje športnikov, umetnikov, glasbenikov ipd.) oziroma podeljevanjem štipendij tistim posameznikom, ki pridobivajo izobrazbo iz lokalno pomembnih ali deficitarnih poklicev. Cilj podeljevanja takšnih štipendij je dijakom in/ali študentom, ki se izredno odlikujejo na enem ali več področjih oziroma študirajo za pridobitev izobrazbe lokalno pomembnih ali deficitarnih poklicev, omogočiti kvalitetno šolanje, ki jim zagotovi ustrezen razvoj potencialov. Namen takšnega ukrepa je pripomoči k razvoju talentov nadarjenih posameznikov, ki lahko po dokončanem izobraževanju s svojim specifičnim znanjem pomembno prispevajo k razvoju in kakovosti življenja v lokalni skupnosti oziroma zagotoviti prisotnost usposobljenih strokovnjakov za lokalno pomembne ali deficitarne poklice v občini.

Občina Ajdovščina je Ljudski univerzi v letu 2015 financirala izdelavo Analize potreb po kadrih v gospodarstvu v občini Ajdovščina. Rezultati analize so podlaga tudi za pravilno usmeritev občine pri sprejemanju odločitev o lokalno pomembnih oz. deficitarnih poklicih.

Kazalnik: letno število podeljenih štipendij

*Občina Ajdovščina je z Univerzo v Novi Gorici podpisala dogovor o zagotavljanju sredstev za podelitev štipendij za študijski program Fizika na Fakulteti za aplikativno naravoslovje. V študijskem letu 2016/2017 se je zagotovilo sredstva za eno štipendijo, za študijski program fizika 1. stopnja, za študenta, ki ima bivališče v občini Ajdovščina.*

*Občina je v letu 2014 sprejela Pravilnik o štipendiranju ter nagradah za izjemne dosežke in uspehe dijakov in študentov. Pravilnik predvideva podeljevanje občinskih štipendij dijakom in študentom, ki izhajajo iz socialno in ekonomsko šibkejših družin, z namenom vzpostavljanja enakih možnosti za izobraževanje ter štipendij za lokalno pomembne oz. deficitarne poklice. Pravilnik ne predvideva podeljevanje štipendij za nadarjene dijake, štipendije, temveč je v posebnem poglavju predvideno, da se mladim, ki se odlikujejo na posameznem področju podeli enkratna denarna nagrada.*

*V letu 2017 je bilo na javnem razpisu (september 2017) podeljenih 10 občinskih štipendij (6 – srednja šola, 4- visoka/univerzitetna) ter 1 štipendija za lokalno pomembne oz. deficitarne poklice (elektrotehnik). V letu 2017 so se izplačevale tudi štipendije za lokalno pomembne oz. deficitarne poklice podeljene na javnih razpisih 2015 in 2016 (1 logoped, 2 inž. strojništva).*

Ukrep 2.b: podeljevanje nagrad učencem, dijakom in študentom za izjemne dosežke

Ukrep obsega podeljevanje nagrad tistim dijakom in študentom, ki so na različnih področjih (mladinsko delo, kultura, šport, glasba, umetnost, tehnologija, inovacije, šolanje ipd.) dosegli izjemne uspehe. Nagrade so lahko različne, od enkratne finančne nagrade do podelitve priznanj, javnih pohval ipd. Narava nagrade je že sama po sebi motivacijsko sredstvo, saj predstavlja nadstandard, prestiž, čast in statusni simbol.

Namen ukrepa je predvsem motivirati mlade v lokalni skupnosti, da razvijajo in izkoristijo svoje talente in nadarjenost. Cilj ukrepa je mladim ponuditi dodaten razlog in nagrado za trud, s katerim prispevajo k razvoju in kakovosti življenja v lokalni skupnosti.

Kazalnik 1: odstotek realiziranih načrtovanih sredstev; število podeljenih nagrad

*V letu 2017 so bila izplačana sredstva za nagrade iz razpisa leta 2016 (5 nagrad) in 2017 (3 nagrade).*

Kazalnik 2: sprejem Pravilnika o podeljevanju nagrad učencem, dijakom in študentom za izjemne dosežke

*Občina je v letu 2014 sprejela Pravilnik o štipendiranju ter nagradah za izjemne dosežke in uspehe dijakov in študentov. Prvi razpis za podelitev nagrad v skladu z navedenim pravilnikom je bil objavljen v mesecu septembru 2015. V letu 2017 je bil razpis prav tako izveden v mesecu septembru, izplačila nagrad so bila v letu razpisa.*

Ukrep 2.c: sofinanciranje regijske štipendijske sheme

Ukrep obsega sofinanciranje skupnih regionalnih programov regionalne razvojne agencije Severnoprimske regije, med katerimi je tudi Regijska štipendijska shema. Namen ukrepa je sofinanciranje Štipendijske sheme Goriške statistične regije (RŠS). Cilj ukrepa je pomagati delodajalcem pridobivati ustrezne kadre in mlade usmerjati v pridobivanje izobrazbe in znanj, ki jih gospodarstvo regije potrebuje.

Kazalnik: število v RŠS razpisanih štipendij delodajalcev na območju občine Ajdovščina

Sofinanciranje regijske štipendijske sheme ne poteka več tako kot je potekalo v preteklosti. Zagotavljanje sredstev za štipendije iz naslova proračunov lokalnih skupnosti ni več predvideno. Štipendije financira zgolj delodajalec ter javni štipendijski sklad. Občina v projektu regijske štipendijske sheme nastopa zgolj kot promotor ukrepa.

## **Področje: ZAPOSLOVANJE**

### **Strateški cilj 3: izboljšanje pogojev za vstop mladih na trg dela**

#### **Strateški cilj 3.1: spodbujanje zaposlovanja mladih**

Ukrep 3.1.a: posebna obravnava mladih v vseh ukrepih občine na področju zaposlovanja: družbena skupina mladih med 15. in 29. let je neposredna koristnica vsakega posameznega ukrepa v najmanj 25 % obsegu ukrepa

Ukrep predvideva posebno obravnavo mladih v vseh ukrepih občine na področju zaposlovanja. Za družbeno skupino mladih v vseh programih zaposlovanja (kot so programi za spodbujanje in razvoj podjetništva, programi javnih del in drugi programi aktivne politike zaposlovanja) si občina prizadeva zagotavljati najmanj 25 % koriščenje teh programov.

Kazalnik: odstotek mladih, ki koristijo programe zaposlovanja

*Nove zaposlitve/nadomeščanja so v letu 2017 realizirali: OŠ Dobravlje, OŠ Šturje, OŠ Col, OŠ Otlica, OŠ Danila Lokarja, Glasbena šola, Otroški vrtec Ajdovščina, Ljudska univerza, KSD d.o.o., Zavod za šport, Občina Ajdovščina, Zdravstveni dom Ajdovščina, Center za socialno delo, Dom starejših občanov. Zaposlitev je bilo 91, od tega 35 mladih z naslednjo izobrazbo: I- II. raven-2, IV. raven-1, V. raven-12, VI. raven-4, VII. raven+-16. Del zaposlitev je bil namenjen nadomeščanju bolniške in porodniške odsotnosti, nekatere zaposlitve so bile krajše od enega leta.*

*Javni zavodi in drugi izvajalci so v javna dela vključili 44 oseb, od tega 12 mladih (15-29 let).*

*Občina Ajdovščina je v letu 2017 izvedla ukrep spodbujanja zaposlovanja oziroma ustvarjanja novih delovnih mest. Občina je sofinancirala 75% prispevka delodajalca na izplačane plače za pri dve leti novega zaposlenega. Občina je v letu 2017 sofinancirala 14 novih zaposlitev, od tega 5 mladim.*

Ukrep 3.1.b: pospeševanje aktivnega svetovanja mladim pri iskanju zaposlitve ter karierne orientacije

Ukrep obsega sofinanciranje programov karierne orientacije, načrtovanja in svetovanja na področju zaposlovanja mladih v skladu s potrebami lokalnega trga dela. Pri tem so med upravičenci do sofinanciranja programov prednostno obravnavani javni in zasebni zavodi, ki v okviru svojih programov opravljajo dejavnost informiranja in svetovanja za mlade na področju zaposlitvenih priložnosti in načrtovanja kariere ob upoštevanju lastnosti lokalnega trga dela. Poleg tega so prednostno obravnavani programi, ki na inovativne načine uvajajo karierno orientacijo, načrtovanje in svetovanje na področju zaposlovanja mladih na lokalnem trgu dela v redne procese formalnega izobraževanja. Cilj ukrepa je okrepiti mladim prijazno dejavnost karierne orientacije v lokalni skupnosti, ki temelji predvsem na poznavanju potreb in razmer na lokalnem trgu dela ter interesov, znanj in sposobnosti mladih iz lokalne skupnosti in je mladim približana preko kanalov, ki zagotavljajo njeno največjo učinkovitost in širok domet. Namen ukrepa je spodbuditi odgovorno načrtovanje kariere med mladimi ter zagotoviti lokalnim potrebam ustrezno informiranje mladih o možnostih zaposlovanja v lokalnem okolju in posredno usmerjanje mladih v krepitev kompetenc, ki ustrezajo zahtevam lokalnega trga dela in na ta način dvigujejo zaposljivost mladih v občini Ajdovščina.

Kazalnik: število svetovanj; število vključenih mladih

*Občina Ajdovščina je Ljudski univerzi Ajdovščina zaupala organizacijo prve Incastre – dneva ajdovske industrije in podjetništva. Dvodnevni dogodek je bil namenjen predstavitvi in promociji ajdovskih podjetij. S tem namenom so bili organizirani vodeni ogledi v podjetjih in predstavitve ter družabni program na letališču v Ajdovščini. Dogodek je združeval in predstavljal uspešne zgodbe ajdovskega gospodarstva, podjetništva, znanja in razvoja. Prvi dan je bil namenjen v prvi vrsti šolajoči se mladini, torej osnovnošolcem 8. in 9. razreda, dijakom strokovno-tehničnih šol in brezposelnim. Zanje so bili organizirani vodeni ogledi in predstavitve*

dejavnosti, vezanih na delo podjetij. Na ta način so lahko mladi spoznavali podjetja in poklice, kar lahko vpliva na njihovo odločitev o nadaljnjem šolanju. Prvi dan je svoja vrata odprlo kar 14 ajdovskih podjetij. Ponujeno je bilo 1200 prostih mest za ogled. Dogodka se je udeležilo kar 306 otrok, iz 8 različnih šol, ki so si ogledali po 3 različna podjetja. Drugi dan pa je bil bolj razgiban in družabno obarvano. Na osrednjem prizorišču se je odvijalo več aktivnosti. Potekal je tudi Fly-in letalski dogodek, na katerem so se srečali piloti ultralahkih letalnih naprav in ostalega splošnega letalstva, odvijale so se tudi predstavitve podjetij na sodoben in interaktiven način ter pester spremljevalni program. Iz osrednjega prizorišča so bili za obiskovalce organizirani prevozi v podjetja, kjer so po vnaprej določenem urniku potekali ogledi podjetij. Drugi dan je 6 ajdovskih podjetij odprlo svoja vrata. Ponudilo se je okrog 1000 mest za ogled, okrog 800 obiskovalcev se je udeležilo vodenih ogledov na prizorišču na letališču pa se je zvrstilo okrog 3000 ljudi. Med njimi je bilo tudi veliko mladih in družin z otroki.

Konec marca, začetek aprila je ROD za OŠ Šturje in OŠ Draga Bajca iz Vipave izvedel Tehniški dan, v okviru katerega so na OOOZ Ajdovščina pripravili predstavitev potreb gospodarstva v lokalnem okolju in nato formirali 4 sklope ogledov podjetij v lokalnem okolju. Učenci so imeli tako priložnost ogleda proizvodnega procesa in spoznati različne poklice v kar nekaj ajdovskih podjetjih. Skupaj se je Tehniškega dneva udeležilo 88 učencev. V sodelovanju z Inštitutom za mladinsko politiko je ROD v okviru projekta Lokalno partnerstvo za povečanje zaposlovanja mladih na lokalnem trgu dela za udeležence Uvodnega usposabljanja pripravil delavnico Točka VEM in organizacijske oblike podjetij. V maju je bila v okviru Tedna vseživljenjskega učenja izvedena delavnica za potencialne podjetnike z nazivom »Razmišljam o podjetniški poti«, katere se je udeležilo 18 slušateljev. Poleg ROD-a so s svojimi prispevki na delavnici sodelovali še OOOZ Ajdovščina, Inštitut za varnost Lozej d.o.o. Ajdovščina in Ljudska univerza Ajdovščina. V juniju je ROD skupaj s Srednjo šolo Veno Pilon Ajdovščina organizirali 2 delavnici na temo »Tehniški dan« za dijake 3. letnikov, v okviru katerih so dijaki najprej predstavili podjetniške ideje, ki so jih razvijali tekom šolskega leta, v nadaljevanju pa pridobili povratno informacijo glede možnosti uresničitve predstavljenih idej in izziv. Dijaki so imeli priložnost ogleda proizvodnega procesa v nekaj ajdovskih podjetjih. Skupaj se je delavnic udeležilo 44 dijakov. V letu 2017 so bile organizirane tudi štiri delavnice za potencialna podjetja in delujoča podjetja. Teme delavnic so bile: Davčni obračun 2016 in novosti in (Ne)obvezni interni akti. Teh delavnic sta se udeležila 2 mlada.

Inštitut za mladinsko politiko je v partnerstvu z Občino Ajdovščina in Mladinskim svetom Ajdovščina ter veliko drugimi organizacijami in inštitucijami v letu 2017 uspešno vodil projekt Lokalno partnerstvo za povečanje zaposlovanja mladih na lokalnem trgu dela, ki se je začel v letu 2016 in se nadaljuje v leto 2018. V okviru projekta je bila vzpostavljena in je začela aktivno delovati skupina lokalnih partnerjev, ki naslavlja problem zaposljivosti in zaposlovanja mladih ter se sooča z izzivi za reševanje problemov s področja zaposlovanja mladih v našem lokalnem okolju. V skupino so vključeni lokalni zaposlovalci, predstavniki večjih podjetij, šolniki, predstavniki nevladnih organizacij, ki se ukvarjajo z neformalnim izobraževanjem mladih ter predstavniki nekaterih drugih inštitucij: razvojne agencije, obrtno podjetniške zbornice,... Skupina se je konkretno v letu 2017 srečala na več sestankih ter srečanjih ožjih delavnih skupin, ki so bile formirane, v okviru katerih so premlevali rešitve, ki bodo dolgoročno pripomogle k dvigu zaposljivosti mladih in zaposlitvenih možnosti mladih v našem lokalnem okolju. Konkretno je skupina razpravljala o pripravi pripravi v večjih lokalnih podjetjih, uvedbi novega izobraževalnega programa, ki bo mlade usmerjal v živilsko predelovalno industrijo, zaposlitvenih sejmih ter o nujnem sodelovanju vseh inštitucij, katerih predstavniki so del omenjene skupine, ki so ključne za večjo zaposljivost mladih in lažji prehod mladih na trg dela.

Mladinski center Hiša mladih že vrsto let organizira Zaposlitveni bazar za osnovnošolce. Bazar je v letu 2017 potekal že petič v obliki predstavitve srednjih šol in poklicnih šol ter uspešnih podjetij v regiji; šole: Šolski center Srečka Kosovela Sežana, Šolski center Postojna, Srednja šola Veno Pilon Ajdovščina, Šolski center Nova Gorica, Škofijska gimnazija Vipava, Srednja gozdarska in lesarska šola Postojna, Gimnazija Nova Gorica in Srednja gradbena, geodetska in okoljevarstvena šola Ljubljana; podjetja Incom d.o.o., Mlinotest d.d., Tekstina d.o.o., Gostol Gopan d.o.o., MAHLE Letrika d.o.o. in Enoop d.o.o.; osnovne šole: OŠ Danilo Lokar Ajdovščina, OŠ Šempas, OŠ Otlica, OŠ Šempeter pri Gorici, OŠ Col, OŠ Kanal OŠ Šturje, OŠ Dobravlje in OŠ Vipava s skupaj kar 354 osnovnošolci.

## **Strateški cilj 3.2: razvoj podjetništva in podjetnosti mladih**

### **Ukrep 3.2.a: vzpostavitev mladinskega podjetniškega inkubatorja**

Ukrep obsega zagotovitev poslovnih prostorov in ostale osnovne infrastrukture za potrebe ustanavljanja in delovanja novih podjetij v lokalni skupnosti, kar je za tovrstno namembnost mogoče uresničiti z izgradnjo novega objekta ali z obnovo ustreznega starega objekta (objekt stare vojašnice Srečka Kosovela, Vipavska cesta 11 a) ter s sofinanciranjem osnovne opreme. Pri tem je potrebno poskrbeti, da je ustrezen del infrastrukture finančno ugodno na voljo mladim podjetnikom iz lokalne skupnosti, ki se prvič lotevajo dejavnosti podjetništva, med katerimi imajo prednost brezposelni mladi. Tovrstnim upravičencem občina v okviru mladinskega podjetniškega inkubatorja zagotovi tudi strokovno izpopolnjevanje in podjetniško svetovanje ter mentorstvo s področij upravljanja, financiranja, marketinga, trženja in vodenja podjetij ter uporabe novih tehnologij. Cilj ukrepa je omogočiti zlasti mladim podjetnikom ugodno podporno okolje za nastanek, rast in razvoj podjetniške dejavnosti. Namen ukrepa je ustvarjanje novih zaposlitvenih možnosti s spodbujanjem podjetništva med mladimi iz lokalne skupnosti.

### **Kazalnik: vzpostavitev in delovanje mladinskega podjetniškega inkubatorja**

*Za podjetniški inkubator je bila prvotno predvidena lokacija stare vojašnice Srečka Kosovela na Vipavski cesti 11/a. Zaradi smiselnega umeščanja drugih vsebin v objekt, so se v letu 2015 zagotovili nadomestni prostori za razvoj podjetništva in sicer v Mladinskem centru Hiša mladih, ki so se izkazali za primerne glede na trenutne potrebe in povpraševanje. Mladinski center Hiša mladih je tako v sodelovanju z Razvojno agencijo ROD odprl coworking prostor Džob s petimi mizami za spodbujanje podjetniškega razmišljanja in podpore oblikovanju in realizaciji podjetniških pobud. Že od samega začetka je prostor zaseden. V letu 2017 so bile redno zasedene tri mize, preostale dve pa občasno. Mladinski center Hiša mladih načrtuje stalno promoviranje coworkinga kot načina vstopa v svet podjetništva in coworking prostora v Mladinskem centru in hotelu Ajdovščina sicer v obliki predavanj in delavnic.*

*Občina Ajdovščina je tudi v letu 2017 iskala in spremljala možnost pridobitve sredstev za izgradnjo ali oblikovanje podjetniškega inkubatorja.*

### **Ukrep 3.2.b: izvajanje izobraževalnih in svetovalnih programov za podjetništvo mladih**

Ukrep obsega sofinanciranje programov informiranja, svetovanja, usposabljanja in mentorstva za samozaposlovanje in podjetništvo mladih v lokalni skupnosti. Pri tem se sofinancirajo programi strokovnih izvajalcev individualnih ali kolektivnih usposabljanj za podjetništvo, ki so namenjeni mladim oz. vključujejo mlade iz lokalne skupnosti in zajemajo področja osnov podjetništva, oblikovanja poslovne ideje in poslovnega načrta, ocenjevanja možnosti realizacije poslovne ideje, pravnih vidikov poslovanja, tehničnih postopkov realizacije poslovne ideje ter možnosti koriščenja lokalnega in nacionalnega podpornega podjetniškega okolja. Cilj ukrepa je pospešitev dejavnosti informiranja, svetovanja, usposabljanja in mentorstva za samozaposlovanje in podjetništvo mladih v lokalni skupnosti ter omogočanje vključevanja čim večjega števila mladih vanje. Namen ukrepa je spodbujanje samozaposlovanja in podjetništva mladih v lokalni skupnosti kot ene izmed možnosti zaposlovanja mladih v okviru lokalnega trga dela ter zagotovitev ustrezne priprave mladih za dolgoročno uspešno realizacijo podjetniških idej in načrtov.

### **Kazalnik: število letno izvedenih programov; število vključenih mladih**

*Razvojna agencija ROD Ajdovščina je v obdobju med novembrom 2016 in aprilom 2017 izvajala podjetniške krožke na osnovnih šolah: Osnovna šola Šturje in Osnovna šola Danila Lokarja, Ajdovščina. Ciljna skupina so učenci 7. 8. in 9. razredov. Pri podjetniških krožkih je aktivno sodelovalo 16 učencev. Učenci so na tekmovanje POPRI oddali 4 poslovne modele. Cilji podjetniškega krožka so: spoznanje pojma podjetništva, skupinsko reševanje problemov, različne tehnike ustvarjanja idej, temeljni elementi poslovnega modela, na podlagi izbrane ideje izdelava poslovnega modela, prijava poslovnega modela na tekmovanje POPRI (rok prijave na POPRI: 13.3.2017, tekmovanje POPRI: 6.4.2017). Podjetniški krožki osnovnošolcem pomagajo pri dvigovanju njihove samozavesti, učenci pridobijo nove veščine in znanja (ustvarjalnost, samoiniciativnost, sprejemanje tveganja in odgovornosti, izkušnjo javnega nastopanja), dosegajo visoko motiviranost in pomagajo pri odločitvi o njihovi poklicni izbiri. V šolskem letu 2017/2018 Razvojna agencija ROD Ajdovščina nadaljuje z*

*izvajanjem krožkov na omenjenih šolah. Pridružili pa sta se še šoli: OŠ Dobravlje in OŠ Draga Bajca Vipava. Pri podjetniških krožkih aktivno sodeluje 17 učencev.*

*Občina je skupaj s COBIK-om želela izpeljati sklop usposabljanj za mlade ter nekakšen start up vikend. Žal do realizacije ni prišlo. Aktivnost bo izpeljana v letu 2018. V letu 2017 je Občina Ajdovščina sofinancirala izvedbo podjetniškega Labirinta za osnovnošolce.*

**Ukrep 3.2.c:** povezovanje mladih brezposelnih in uspešnih mladih podjetnikov

Ukrep predvideva prizadevanje občine za povezovanje mladih brezposelnih in uspešnih mladih podjetnikov z organizacijo lokalnega zaposlitvenega sejma in z obvezo mladih koristnikov lokalnih programov spodbujanja podjetništva do organizacije enega dogodka letno z mladimi brezposelnimi.

Cilj ukrepa je ustvariti prostor za širjenje informacij in nasvetov o lokalnem trgu dela, povezovanje mladih z lokalnimi delodajalci, spoznavanje poklicev in spodbujanje načrtovanja kariere med mladimi v lokalni skupnosti.

Namen ukrepa je spodbujanje socialne vključenosti brezposelnih mladih, krepitev njihove zaposljivosti in zagotavljanje pogojev za ohranjanje njihove delovne aktivnosti v lokalnem okolju.

**Kazalnik:** število izvedenih dogodkov povezovanja mladih brezposelnih in uspešnih mladih podjetnikov

*Razvojna agencija ROD je v letu 2017 uspešno sodelovala z Ljudsko univerzo pri organizaciji dogodka INCASTRA - Dnevu ajdovske industrije in podjetništva, katerega namen je predstavitvi in promociji ajdovskih podjetij in gospodarstva.*

*Razvojna agencija ROD Ajdovščina je v letu 2017 s partnerji iz Zahodne kohezijske regije prijavila projekt POMLAD-Podjetna mladina na Javni razpis za spodbujanje podjetništva med mladimi 2017 – 2019, na katerem pa žal ni bila uspešna.*

Ena od glavnih aktivnosti projekta Lokalno partnerstvo, ki ga je vodil Inštitut za mladinsko politiko Ajdovščina je bilo trofazno, ciljno usmerjeno usposabljanje za mlade, v okviru katerega so mladi pridobili potrebna znanja, kompetence in na koncu tudi praktične izkušnje pri mladinskih strukturah ter potencialnih delodajalcih. Usposabljanja so v prvi vrsti krepila zaposljivost mladih ter mladim dala potrebne kompetence in znanja pri iskanju prve zaposlitve, v drugi fazi pa so pridobljeno znanje in kompetence preizkusili v praksi pri različnih podjetjih in v mladinskih organizacijah. Program izobraževanja je bil načrtovan skupaj z lokalnimi podjetji, s katerimi so skupaj identificirali znanja, ki jih za večjo zaposljivost v lokalnih podjetjih potrebujejo mladi in so jih kasneje na izobraževanju tudi dobili. Vloga Mladinskega sveta Ajdovščina pri projektu je mentorstvo mladim ter pomoč pri praktičnem usposabljanju v mladinskih organizacijah. Cilj projekta je vzpostaviti model trofaznega usposabljanja mladih, ki odgovarja na pričakovanja in potrebe delodajalcev in mladih delojemalcev v lokalnem okolju.

## **Področje: STANOVANJSKE RAZMERE MLADIH**

### **Strateški cilj 4: povečanje dostopnosti stanovanj za mlade**

**Ukrep 4.a:** subvencioniranje obrestne mere za stanovanjske kredite mladih

Občina Ajdovščina zagotavlja finančna sredstva za spodbujanje reševanja stanovanjskih problemov občanov v obliki subvencioniranja obrestne mere. Višino subvencionirane obrestne mere za vsak razpis posebej določi župan s sklepom. Sredstva se dodeljujejo v obliki subvencioniranja obrestne mere kredita za gradnjo, prenovu ali nakup stanovanjskih hiš in stanovanj občanov ter za poplačilo že odobrenih stanovanjskih kreditov občanov. Ukrep predvideva uvrstitev reševanja prvega stanovanjskega vprašanja ter starost prosilcev do 29 let med merila za sestavo prednostnih list.

Cilj ukrepa je mladim občanom, ki na območju občine prvič rešujejo svoje stanovanjsko vprašanje, izboljšati dostopnost občinskih subvencij za najete stanovanjske kredite, kar je možno doseči s povečanjem najvišje možne višine odobrenega kredita za mlade. Namen ukrepa je omogočiti lažjo ureditev samostojnih bivalnih razmer za mlade v lokalni skupnosti ter posledično ohraniti mlade in njihove potenciale v lokalnem okolju.

**Kazalnik 1:** sprememba Pravilnika o subvencioniranju obrestne mere za najete stanovanjske kredite v občini Ajdovščina

*Občina je v letu 2017 sprejela nov pravilnik o subvencioniranju obrestne mere in stroškov najetih stanovanjskih kreditov v katerem so pravice mladih do pridobitve subvencije urejene v posebnem sklopu. Za mlade se po tem pravilniku štejejo osebe, ki v letu razpisa dopolnijo največ 34 let, starostna omejitev velja tudi za mlade družine.*

Kazalnik 2: višina dodeljenih subvencij za obrestno mero za mlade

*Mladi upravičenci za katere se upošteva starostna meja 34 let pridobijo subvencijo za kritje stroškov najetega stanovanjskega kredita v določenem deležu. V letu 2017 je župan s sklepom določil, da znaša višina subvencije 10 % glavnice kredita. Mladi upravičenci so lahko prejeli največ 10.000,00 € subvencije, ostali upravičenci pa največ 4.000,00 €. Na javnem razpisu je bilo mladim odobrenih 18 subvencij, izplačanih pa 16 subvencij (2 prejemnika nista izkoristila prejete subvencije). Skupna višina izplačanih subvencij za mlade je v letu 2017 znašala 63.330,64 €.*

Ukrep 4.b: subvencioniranje najemnin mladih v tržnih najemniških stanovanjih

Ukrep obsega financiranje subvencioniranja tržnih najemnin za mlade med 15. in 29. letom starosti v lokalni skupnosti, ki rešujejo svoje stanovanjsko vprašanje. Pri tem gre za obravnavo mladih v postopkih dodeljevanja subvencij lokalne skupnosti za tržne najemnine v skladu z veljavno zakonodajo, na podlagi katere je subvencioniranje najemnin ena od nalog občine.

Cilj ukrepa je mladim, ki na območju občine rešujejo svoje stanovanjsko vprašanje, izboljšati dostopnost občinskih subvencij za tržne najemnine. Namen ukrepa je omogočiti lažjo ureditev samostojnih bivalnih razmer za mlade v lokalni skupnosti ter posledično ohraniti mlade in njihove potenciale v lokalnem okolju.

Kazalnik: število subvencioniranih najemnin mladih v tržnih najemniških stanovanjih letno

*Na podlagi 121. a in 121. b člena Stanovanjskega zakona občine izplačujejo subvencije najemnikom v tržnih stanovanjih, če izpolnjujejo pogoje za dodelitev subvencije po Zakonu o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev (ZUPJS) in če so se uvrstili med upravičence do dodelitve neprofitnega stanovanja v najem v primeru, da je občina imela javni razpis manj kot pred letom dni, oziroma če razpisa ni bilo, pa se najprej preveri, če najemnik izpolnjuje pogoje iz Pravilnika o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem in šele nato, če ustreza pogojem iz ZUPJS za dodelitev subvencije. Mladim ZUPJS pri subvencioniranju najemnin v tržnih stanovanjih ne daje prednosti, v Pravilniku o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem pa so opredeljeni kot ena od prednostnih kategorij. V letu 2017 je Občina Ajdovščina zagotavljala subvencijo tržne najemnine za 2 mlada upravičenca, od skupno 18 upravičencev.*

Ukrep 4.c: priprava analize za preučitev možnosti vzpostavitve stanovanjskih kooperativ v občini

Stanovanjska kooperativa so kooperativno združeni posamezniki z namenom, da sebi zagotovijo neprofitno najemno stanovanje. Gre za stanovanja z visoko zaščito najemnika in z vsemi ostalimi pravicami, ki jim ga mora nuditi varen dom. V ta namen pridobijo gradbeno parcelo, običajno hipotekarni kredit ter izgradijo stavbo, v katero se vselijo. Vsi polnoletni stanovalci v zgradbi stanovanjske kooperative morajo biti njeni člani.

Namen ukrepa je priprava analize za preučitev možnosti vzpostavitve stanovanjskih kooperativ v občini.

Kazalnik: izdelana analiza za preučitev možnosti vzpostavitve stanovanjskih kooperativ v občini Ajdovščina

*Mladinski svet Ajdovščina je v letu 2017 nadaljeval s preučevanjem konkretnih možnosti vzpostavitve stanovanjskih kooperativ v Ajdovščini in iskanjem ljudi, ki bi bili pripravljeni v taki kooperativi živeti. Aktivno je sodeloval z različnimi institucijami, Mrežo za in Inštitutom za politike prostora, ki se v Sloveniji ukvarjajo s stanovanjsko politiko ter urejanjem prostora. Sodeloval pa je tudi s stanovanjsko zadrugo Zadrugator, ki se intenzivno zavzema za dostojna in dostopna stanovanja za vse. MSA si želi dobre prakse iz Slovenije in tujine prenesti v Ajdovščino. Prizadeva si za vzpostavitev skupine, ki bo stanovanjsko kooperativo spravila do realizacije in v njej naposled tudi živela. Ugotavlja pa se, da okolje in ljudje niso še pripravljeni na stanovanjske zadruge, v pravem pomenu besede, zato je potrebnega še veliko dela in truda, da bi se predvsem miselnost ljudi spremenila v smeri, da so stanovanjske kooperative odlična priložnost za rešitev stanovanjskega problema določene skupine ljudi.*

Ukrep 4.č: pomoč pri zagotavljanju stanovanjskih pogojev za mlade



Kot pomoč pri zagotavljanju stanovanjskih pogojev se predvideva dodatne ukrepe: sprejetje pravilnika o dodeljevanju neprofitnih stanovanj mladim, spremembe na področju komunalnega prispevka-subvencija in ukrep obnova stanovanj privatnih lastnikov v zameno za omogočanje najema stanovanj za mlade.

Kazalnik: sprejetje pravilnika o dodeljevanju neprofitnih stanovanj za mlade

*Sprejetje pravilnika je predvideno po zagotovitvi ustreznega fonda stanovanj, ki bi bil namenjen mladim in mladim družinam. Občinska uprava je v letu 2017 pripravila osnutek pravilnika, ker pa fond teh stanovanj ni bil zagotovljen, se ni pristopilo k postopku sprejemanja pravilnika.*

Kazalnik: sprejetje odloka za subvencioniranje komunalnega prispevka mladim in mladim družinam

*V letu 2016 je bil sprejet Odlok o subvencioniranju komunalnega prispevka za mlade in mlade družine v Občini Ajdovščina. V odloku so določeni pogoji in upravičenci do subvencioniranja plačila komunalnega prispevka, višina subvencije ter postopek za uveljavljanje subvencije. V letu 2017 je bilo na podlagi vlog strank podeljenih 19 subvencij za mlade in mlade družine, v višini 27.314,15 EUR (maksimalna višina subvencij za leto 2017 je bila določena na 30.000,00 EUR, kar pomeni, da je bilo razdeljenih nekaj manj sredstev, kot jih je bilo na voljo), pa vendar je ukrep pozitiven, v veliki meri izkoriščen in dober. Pomaga pri osamosvajanju mladih in mladih družin.*

Kazalnik: Število pridobljenih in obnovljenih privatnih stanovanj ter dodeljenih mladim in mladim družinam

Odziv lastnikov privatnih stanovanj je zelo skromen. V letu 2017 je bil sprejet en dogovor, vendar se je zaradi smrti lastnice stanovanja postopek prenove stanovanja in same realizacije nadaljnje oddaje zavlekel. Dodelitev stanovanja mladim je predvidena v letu 2018.

## **Področje: MOBILNOST**

### **Strateški cilj 5: izboljšanje pogojev za mobilnost mladih**

#### **Strateški cilj 5.1: izboljšanje pogojev za lokalno mobilnost**

Ukrep 5.1.a: spodbujanje organizacije prevoza za mlade s strani organizatorja prireditve, sofinancirane iz občinskega proračuna

Ukrep predvideva spodbude organizatorjem prireditev, ki izvajajo prireditve, sofinancirane iz občinskega proračuna, v kolikor se organizator prireditve v prijavi na razpis zaveže, da bo zagotovil organizacijo prevoza iz večjih krajev v občini do kraja prireditve in nazaj.

Kazalnik 1: število prireditev z organiziranim prevozom

Kazalnik 2: uveljavitev spodbude v Javnem razpisu za sofinanciranje prireditev, kjer se v kriterij primernost lokacije in logistika uvrsti organizacijo prevozov na in s prireditve.

*Ukrep zagotavljanje javnega prevoza za mlade na večje prireditve pri organizatorjih ni naletel na pozitiven odziv. Ta ukrep se je v letu 2018 preoblikoval v priporočilo organizatorjem prireditev.*

#### **Strateški cilj 5.2: okrepitev mednarodne mobilnosti mladih**

Ukrep 5.2.a: sofinanciranje mednarodne mobilnosti mladih od 15 do 25 let

Občina Ajdovščina vsakoletno zagotavlja sofinanciranje dejavnosti letovanj otrok in mladine do 18 let. Z ukrepom se med upravičence do sofinanciranja dejavnosti letovanj vključi tudi mlade od 15 do 25 let, pri čemer morajo ti mladi izpolnjevati naslednje pogoje: (1) na razpis prijavijo projekt mednarodne mobilnosti, ki se izvaja v tujini in (2) je ta projekt delno že sofinanciran iz programov EU, s čimer se zagotavlja kakovost projekta.

Kazalnik: sprememba Pravilnika o sofinanciranju mladinskih in otroških programov in projektov ter letovanj v Občini Ajdovščina

Občinska uprava je v sodelovanju z Mladinskim svetom Ajdovščina, pripravila spremembe pravilnika, ki se je začel uporabljati v letu 2014. V pravilniku je posebej predvideno sofinanciranje programov mednarodne mobilnosti mladih, po kriterijih, ki veljajo za sofinanciranje letovanj otrok in mladine. Ukrep je bil vključen v javni razpis za sofinanciranje programov in projektov mladih za leto 2017, vendar ni bil koriščen.

## **Področje: PROSTI ČAS, ŠPORT IN DRUŽBENOKULTURNE DEJAVNOSTI**

Podpodročje: Prosti čas in družbenokulturne dejavnosti

### **Strateški cilj 6: povečanje številčnosti prostočasnih in družbenokulturnih dejavnosti**

Ukrep 6.a: izvedba javnega razpisa za sofinanciranje prireditve Ajdovščina v maju

Ajdovščina v maju je bila v preteklosti tradicionalna občinska športno-družbenokulturna prireditev. Ukrep predvideva občinsko sofinanciranje prireditve izvajalcu, ki zagotavlja ustrezno programsko zasnovo prireditve.

Kazalnik: izvedba javnega razpisa za sofinanciranje prireditve Ajdovščina v maju

*Prireditev Ajdovščina v maju predstavlja eno glavnih turističnih prireditev v Ajdovščini. Pri oblikovanju pogojev javnega razpisa za sofinanciranje te prireditve je podan poudarek oblikovanju programa, ki je primeren za vse starostne skupine torej tudi otroke in mlade.*

### **Strateški cilj 7: izboljšanje infrastrukturnih pogojev za prostočasne in družbenokulturne dejavnosti**

Ukrep 7.a: ureditev letnega kina

Ukrep predvideva občinsko financiranje ureditve letnega kina ob Mladinskem centru in hotelu v Ajdovščini v upravljanju Mladinskega centra Hiša mladih Ajdovščina.

Kazalnik: Ureditev letnega kina

*V letu 2015 je bila izvedena nabava potrebne opreme za ureditev letnega kina. Nabavljena sta projektor EIKI LC-XL200 6000 Ansi lumnov v prenosnem kovčku in samostoječe projekcijsko platno Stumpfl BVV-AV600/R10 dimenzije 600 \* 450 cm z ogrodjem front. V letu 2016 je Mladinski center Hiša mladih nabavil mikrofonsko opremo, mešalno mizo in monitorje. Opreme ne potrebno več najemati in bo omogočala izvedbo različnih glasbeno/kulturnih /izobraževalnih dogodkov, saj se ozvočenje vseh dogodkov v in pred hišo izvaja na novo opremo že od sredine leta 2016.*

*Oprema platno in projektor sta bila v letu 2017 v uporabi le za nekaj dogodkov.*

Ukrep 7.b: prostori za potrebe vaj glasbenih skupin

Ukrep predvideva možnost oddajanja prostorov za potrebe vaj glasbenih skupin ter ureditev najemnih razmerij z glasbenimi skupinami.

Kazalnik 1: prostor za potrebe vaj glasbenih skupin

Kazalnik 2: vzpostavitev sistema oddajanja prostorov in ureditev najemnih razmerij

*V prvem nadstropju in pritličju bivše vojašnice Srečka Kosovela na Vipavski cesti 11/a se je v letu 2015 izvedla adaptacija napeljave električne energije (namestitve novih odštevalnih števecov za nove uporabnike) in izvedla druga nujna vzdrževalna dela za ureditev prostorov za nove uporabnike. Dodatno se je zagotovilo prostore nekaterim novim uporabnikom, ki izvajajo športne in kulturne programe. Skupno število uporabnikov, ki ima sklenjeno pogodbo za uporabo prostorov, je bilo v letu 2017 štiriintrideset (glasbene skupine, mladi ustvarjalci, športna društva, kulturni ustvarjalci, v pritličju pa ima prostore Karitas Vipavske dekanije).Uporabniki za prostore ne plačujejo najemnine, temveč krijejo le stroške povezane z uporabo električne energije.*

**Strateški cilj 8: izboljšanje pogojev za rekreacijo mladih v zimskem času**

Ukrep 8.a: zagotavljanje možnosti uporabe pokrite športne infrastrukture za mlade

Ukrep obsega sofinanciranje programov, ki zagotavljajo možnosti uporabe notranje športne infrastrukture v občini mladim med 15. in 29. letom starosti za namene športne rekreacije v zimskem času. Sofinanciranje se izvaja v okviru ukrepa financiranja letnega programa športa v občini.

Cilj ukrepa je razširiti možnosti za športno rekreacijo mladih, katerim okoliščine onemogočajo raznovrstno športno rekreacijo na zunanjih površinah, z zagotovitvijo dostopa do notranje športne infrastrukture. Namen ukrepa je spodbuditi športno rekreacijo in zdrav življenjski slog med mladimi v lokalni skupnosti.

Kazalnik: mesečno število ur uporabe pokrite športne infrastrukture v zimskem času

*Občina Ajdovščina v okviru letnega programa športa večji del sredstev namenja športu mladih (v predšolskem, šolskem in kasnejšem obdobju). Sredstva se namenjajo za kritje stroškov strokovnega kadra, del sredstev pa je namenjeno kritju stroškov športnih površin, objektov (notranje in zunanje športne površine) za izvedbo prostočasnih dejavnosti in tekmovalnega športa mladih.*

**Področje: MLADINSKO ORGANIZIRANJE**

**Strateški cilj 9: izboljšanje pogojev za delovanje organizacij v mladinskem sektorju**

Ukrep 9.a: sofinanciranje delovanja mladinskega centra

Ukrep obsega podporo delovanju javnega zavoda – Mladinskega centra Hiša mladih Ajdovščina v občini. Namenjen je spodbujanju participacije mladih, spodbujanju njihovega aktivnega preživljanja prostega časa, spodbujanju neformalnega učenja in vključevanja v druge obšolske dejavnosti, omogočanju aktivnega državljanstva, uveljavljanju večkulturne vzgoje ter integraciji mladih skozi boljše poznavanje položaja in vloge mladih v družbi.

Cilj ukrepa je sofinanciranje delovanja mladinskega centra v občini. Mladinski center nudi infrastrukturo, ki mladim nudi prostor za druženje in razvijanje svojih interesov, in kadrovsko podporo interesnim oblikam združevanja mladih.

Kazalnik: redno letno sofinanciranje dejavnosti Mladinskega centra Hiša mladih Ajdovščina

*V okviru Zavoda za šport deluje Notranja organizacijska enota Mladinski center Hiša mladih (NOE).*

MC Hiša mladih je bil ustanovljen z namenom spodbujanju participacije mladih, njihovega aktivnega preživljanja prostega časa, spodbujanju neformalnega učenja in vključevanje v druge obšolske dejavnosti, omogočanje aktivnega državljanstva, uveljavljanju večkulturne vzgoje ter integracije mladih skozi boljše poznavanje položaja in vloge mladih v družbi. *Za delovanje so bila v letu 2017 namenjena sredstva v skupni višini 96.339,60 €, od tega za materialne stroške 22.447,00 €, preostala sredstva so namenjena kritju stroškov plač. Iz materialnih stroškov se je zagotovilo sredstva tudi za naslednje projekte/prireditve: Maturantska četvorka, Pustovanje, Miklavž, Dedek mraz, Festival Klementina, Bit&Bit-Vipavski križ, Festival hiša mladih, Zaposlitveni bazar.*

Ukrep 9.b: sofinanciranje delovanja mladinskega sveta

Ukrep obsega podporo delovanju lokalnega mladinskega sveta – Mladinskega sveta Ajdovščina v občini. Namenjen je spodbujanju aktivne participacije mladih, spodbujanju neformalnega učenja, omogočanju aktivnega državljanstva mladih, integraciji mladih skozi boljše poznavanje položaja in vloge mladih v družbi ter zastopanju interesov mladih in mladinskih struktur v občini.

Cilj ukrepa je sofinanciranje delovanja mladinskega sveta v občini.

Kazalnik: redno letno sofinanciranje dejavnosti Mladinskega sveta Ajdovščina

*Občina Ajdovščina je v letu 2017 finančno podprla delovanje Mladinskega sveta Ajdovščina, katerega namen je spodbujanje aktivne participacije mladih, spodbujanje neformalnega učenja, omogočanju aktivnega*

*državljanstva mladih, integraciji mladih skozi boljše poznavanje položaja in vloge mladih v družbi ter zastopanju interesov mladih in mladinskih struktur v občini. Za delovanje in izvedbo zastavljenih projektov je bilo namenjeni 19.500 €. V okviru spodbujanja participacije mladih se je v preteklem letu razvijal program Značka družbene odgovornosti, ki k aktivni participaciji v lokalni skupnosti spodbuja mlade od 1. razreda oš dalje. Sistem bo zaživel v letu 2018.*

#### Ukrep 9.c: sofinanciranje delovanja mladinskih organizacij

Ukrep obsega sofinanciranje mladinskih programov in projektov v občini.

Namen ukrepa je spodbujanje aktivnega preživljanja prostega časa mladih z udejstvovanjem mladih, omogočanjem mladinskega dela in spodbujanjem razvoja mladinske politike s podporo kvalitetnim mladinskim programom, projektom in programom za mlade, ki prispevajo k usposabljanju in pridobivanju veščin ter socialnemu vključevanju mladih.

Cilj ukrepa je sofinanciranje mladinskih programov in projektov, programov za mlade ter sofinanciranje stroškov delovanja izvajalcev. Ukrep omogoča izvajanje kvalitetnih projektov in programov mladinskih organizacij ter vključevanje čim večjega števila mladih v tovrstne aktivnosti.

Sofinanciranje delovanja mladinskih organizacij se okrepi v tistih programih in projektih, ki se izvajajo na območju več krajevnih skupnosti.

#### Kazalnik: redno letno sofinanciranje projektov in programov mladinskih organizacij

*Sofinancira se izvajanje otroških in mladinskih programov in projektov, ki jih izvajajo mladinske organizacije ter organizacije za mlade. Sredstva se razdelijo na podlagi javnega razpisa skladno z merili v letu 2009 sprejetega Pravilnika o sofinanciranju mladinskih in otroških programov in projektov ter letovanj in spremembami sprejetimi v začetku leta 2014.*

*Na javnem razpisu je sredstva pridobilo 11 prijaviteljev za izvedbo programov in projektov namenjenih otrokom in mladim. Za sofinanciranje programov/projektov je bilo namenjenih 24.093,81 €, kar je nekoliko manj od planiranih sredstev za izvedbo javnega razpisa, zaradi manjšega odstopanja v izvedbi programov/projektov glede na prvotni plan izvajalcev.*

#### Ukrep 9.č: sofinanciranje programov letovanj

Ukrep vključuje sofinanciranje letovanj mladih v skladu s Pravilnikom o sofinanciranju mladinskih in otroških programov in projektov ter letovanj v Občini Ajdovščina.

#### Kazalnik: redno letno sofinanciranje programov letovanj

*Sofinanciranje letovanj otrok in mladine poteka na podlagi izvedenega javnega razpisa v skladu z merili iz Pravilnika o sofinanciranju mladinskih in otroških programov in projektov ter letovanj in njegovimi spremembami sprejetimi v letu 2014.*

*V letu 2017 se je sofinanciralo programe letovanj 11 prijaviteljem, za kar se je namenilo 16.870,70 €. Glede na realizacijo letovanj planirana sredstva niso bila v celoti porabljena.*

#### Ukrep 9.d: zagotovitev kombiniranega vozila za uporabo s strani mladinskih organizacij

Ukrep predvideva zagotovitev kombiniranega vozila v upravljanju Mladinskega centra Hiša mladih Ajdovščina (MC), namenjenega izvajanju mladinskih programov in projektov vseh mladinskih struktur v občini na območju celotne občine Ajdovščina

#### Kazalnik: zagotovitev kombiniranega vozila za uporabo s strani mladinskih organizacij

Na prehodu iz leta 2017/2018 se je zagotovilo kombinirano vozilo MC-ju. MC bo v letu 2018 proučil možnosti za oddajo v nadaljnjo uporabo mladinskim organizacijam.

## Področje: INFORMIRANJE

### **Strateški cilj 10: vzpostavitev sistema celovitega informiranja mladih v občini**

Ukrep 10.a: vzpostavitev in delovanje lokalnega mladinskega informativnega servisa

Ukrep predvideva občinsko sofinanciranje vzpostavitve in delovanja sistema celovitega informiranja mladih v občini, ki vključuje informiranje o priložnostih za mlade v celotnem spektru ukrepov področij mladinske politike. Z ukrepom se zagotavlja celovit sistem informiranja, ki vključuje spletno stran, informiranje po elektronski pošti in fizično info točko.

Kazalnik: vzpostavljen sistem celovitega informiranja mladih v občini

Mladinski svet Ajdovščina ima vzpostavljen portal winfo.si, preko katerega mlade obvešča o vseh pomembnih informacijah za mlade iz različnih področji (izobraževanj, zaposlovanja, stanovanj, pa tudi razpisov za mlade,...). V letu 2017 je portal v okviru Mladinskega sveta Ajdovščina deloval in mladim posredoval različen spekter informacij.

Dokument pripravila:

- delovna skupina za pripravo izvedbenih načrtov Strategije

in poročil v sestavi, Helena Harej, Matej Likar, Andraž Mavrič in Erika Zavnik

### **POROČILO ODBORA:**

Na 29. seji dne 4. 4. 2018 se je **Odbor za družbene zadeve** seznanil s Poročilom o izvajanju strategije za mlade v letu 2017.

Datum: 5. 4. 2018

**PREDSEDNIK ODBORA**

**Ivan VODOPIVEC, l. r.**



stanja (vrednost zemljišč v bilanci stanja na dan 31.12.2017: kmetijska: 1.226.054,65 €, stavbna: 5.798.651,65 €, gozdna: 1.549.172,87€).

**župan**

**Tadej Beočanin l.r.**